



吉林农村报 吉林城乡网
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2025年3月8日

星期六

农历乙巳年二月初九

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第124期 ● 总第8178期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.com

肩负起推进中国式现代化重任

——全国两会在我省干部群众中引发热烈反响

本报记者 华泰来 杨悦 何泽深

春回大地,生机勃勃,2025年全国两会大幕开启。

回望2024年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应变、综合施策,攻坚克难、砥砺前行,中国式现代化迈出新的重要一年。吉林儿女迸发奋勇争先的动力,汇聚勇毅前行的合力,奏响凝心聚力、真抓实干、团结奋进的强音。

聚焦2025年,这是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。吉林儿女迸发奋勇争先的动力,汇聚勇毅前行的合力,奏响凝心聚力、真抓实干、团结奋进的强音。

在中国一汽所属解放商用车开发院,全国五一劳动奖章获得者、一汽解放数控机床技师时敬

龙,正带领团队成员不断尝试新工艺。与平时不同的是,一旁用来演示技术的电视上,正播放着全国两会召开的直播画面。

这几天,时敬龙和团队始终密切关注会议动态,聆听了政府工作报告,引起他们一阵兴奋的讨论:“心里都是振奋和期待!报告强调了推动科技创新和产业创新融合发展,大力推进新型工业化,做大做强先进制造业……都与汽车产业发展息息相关,这无疑为汽车产业的快速发展指明了方向。”

“一汽解放坚守产业报国、工业强国的初心使命,正向着百年民族

汽车品牌奋进。我作为一名数控机床技师,要始终扎根生产研发一线,不断追求技术创新突破,深挖新能源汽车制造领域的精密技术,带领团队持续优化工艺,全力提升零部件加工精度与效率,积极促进新质生产力的蓬勃发展。”时敬龙说,自己将以全国两会精神为指引,充分发挥新时代劳模工匠的示范引领作用,带领更多职工投身强国建设,为擦亮民族汽车品牌、助力经济高质量发展贡献力量。

“推动传统产业改造提升”“加快制造业数字化转型”……政府工作报告中与自己职业相关“关键

词”,已在中车长客股份公司首席操作师、“大国工匠”李万君脑海留下深刻印象。

“政府工作报告中的内容,对于2025年吉林全面振兴取得新突破具有重要意义,为我省制造业转型升级,实现高质量发展指明了方向。”李万君表示,作为一线高铁工人,将带头深入学习贯彻全国两会精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,始终沿着数字化、智能化、绿色化方向,坚持创新驱动发展,用实际行动持续提升中国高铁技术水平,打造更多世界领先的高质量动车组产品,为推动吉林全面振兴取得新

突破不断贡献力量。

三月的黑土地,积雪初融,国网四平供电公司总经理王书春已带队奔走在田间地头,提前部署春耕供电服务。

“政府工作报告强调,着力抓好‘三农’工作,深入推进乡村全面振兴,这对我们不仅是指引,也是鼓励。”王书春说,作为服务乡村振兴的电力工作者,将进一步学习运用“千万工程”经验,建立市县所三级联动专班,主动对接高标准农田建设规划,同步实施电力配套工程,保障黑土地保护项目可靠供电,筑牢国家粮食安全的电力根基。



近年来,扶余市通过政策支持、技术推广、市场拓展等一系列措施,鼓励农民扩大花生种植面积,提高花生种植效益,同时加强与花生加工企业的合作,推动花生产业链的延伸和升级,提高附加值和市场竞争力。

记者 侯春强/摄

打造涉参政法综合体 护航参业高质量发展

我省首个人参产业法治服务中心在集安成立

本报讯 王琳琳 记者 吴连祥 报道 “以前有纠纷以及法律方面的事情需要解决,经常找不着地方,现在方便了,法治服务中心就设在园区,有什么事情可以去咨询,遇到纠纷也方便解决,在交易上没有后顾之忧了。”唠起人参产业法治服务中心,集安市清河镇野山参国际交易中心业户王颜利频频叫好。

“小切口破题,大纵深发展。”秉持这一定位,集安市人参产业法治服务中心近日在中国·清河澳洋

野山参国际交易中心揭牌。创立伊始,中心创新服务理念,依托野山参交易市场,汇聚公、检、法、司四大职能,在106平方米空间内,实现“矛盾调解—司法审判—警务服务—法律咨询”闭环处置。法治服务涉及人参产业的种植、采挖、加工、销售以及融资、合作等全流程各环节,运用法治思维和方式规范人参市场秩序、打击涉参违法犯罪、化解涉参矛盾纠纷、解决参农参商诉求、提供法律援助服务,致力打造特色鲜明

的人参法庭、人参警务、人参检务和人参法律服务,为人参产业高质量发展提供法治服务和保障。

有了法治服务中心护航,清河野山参交易市场总经理张俊伟对未来发展充满信心:“参地的买卖、人参的买卖,有很多需要签订相关合同。由于合同不规范,或者对合同法律知识不掌握、不了解、不熟悉,往往会产生一些纠纷。随着法治服务中心的建立,我们在合同签订的时候,可

以免费进行咨询和审核。在人参买卖过程当中,可能存在一些对于人参的年份、等级,大家互相认定的标准不太一致,这个时候,可以通过法治服务中心来调解矛盾纠纷。”

据了解,早在2023年,集安法院就在清河镇成立了吉林省首家人参产业法庭,累计走访企业、商户60余次,开展法治宣传、业务咨询40余次,现场审查、修改完善参农参商签订的人参买卖合同50余份,诉前化解各类涉参纠纷案件

100余件,诉讼中化解各类涉参案件105件,取得了良好的法律效果和社会效果。

集安市人参产业法治服务中心负责人表示,我们要推行全域人参产业纠纷相关案件集中管辖,所有与人参产业相关的案件全部纳入法治服务中心进行统一管辖。同时,打造民事、刑事、行政三合一的审判点和法治服务热线,向全市所有参户、参农、参企发放服务卡,开展点对点、全覆盖的法律服务。